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الفصل الرابع: توفر الخدمات الصديقة للشباب وجودتها

النتائج الرئيسية

ل %15 من الشباب المستهدف بالبحث المجتمعي السريع استخدام الخدمات الصديقة للشباب. كانت النسبة الأصغر في طرابلس،          • سجّ
لت النسبة الأكبر في البداوي (21%). جّ           حيث شارك %12 في تلك النشاطات وسُ

        • استخدم الشباب الذكور الخدمات الصديقة للشباب بمعدل أعلى نسبيا من الإناث (%13 و%17 على التوالي).

        • استخدم الشباب الذين تتراوح أعمارهم ما بين 15و19 سنة هذه الخدمات وشاركوا فيها بمعدّل أعلى (بلغ %16) بالمقارنة مع الفئة 
          العمرية  20-24 سنة (بلغ 13%).

        • يعلم معظم الشباب عن توفر مراكز الرعاية الصحية، ومراكز الشباب والحدائق العامة والملاعب  والبرامج غير النظامية.

        • كانت البرامج الثقافية والرياضية، والخدمات الاجتماعية، ومكاتب التوظيف، بالإضافة إلى برامج الأمم المتحدة التي تستهدف الشباب 
ً من قبلهم.           هي من الخدمات غير المعروفة كثيرا

        • يستخدم الشباب الخدمات بمعدّل منخفض.

.ً         • معدّل رضى الشباب عن مكاتب العمل كان منخفضا
   

نهج المنظمة الدولية للشباب (IYF) في التعاطي مع خدمات الشباب

عادة، تقدّم المؤسسات الحكومية أو منظمات المجتمع المدني الخدمات الصديقة للشباب. تتخلّل الخدمات برامج غير نظامية ودروس 
خصوصية، وبرامج صحية وتربوية، وفنون وبرامج موسيقية وترفيهية وبرامج رياضية.  

ما هي العوامل التي يجب أن تكون متلازمة مع تلك الخدمات؟ كي تُعتبر ملائمة للشباب، يجب أن تتضمن الخدمات الصديقة للشباب العناصر 
التالية:

        • التركيز على تجنّب وقوع المشاكل وتعزيز النمو الإيجابي والشامل.

        • تقديم نشاطات ملائمة للأعمار والجنسين، ونشاطات تنموية مناسبة. 

        • إشراك الشباب بطرق مجدية.

في إطار علاقة الخدمات الصديقة للشباب مع العائلات والثقافة المحلية، من الضروري أنها:

        • تشرك الأهل والعائلة والراشدين.

        • تؤكد احترام الثقافة المحلية. 

        • تشرك المجتمع المحلي في التخطيط والتنفيذ.

        • تعمل بتنسيق وثيق ومشاركة مع مقدمي خدمات مماثلة للشباب، سواء تلك التي ترعاها الحكومة أو منظمات المجتمع المحلي.  

في التزامهما المؤسساتي مع البرامج المستدامة وذات التقنية العالية، على الخدمات أن:

الة للتكاليف، لتحقيق نشاطات البرنامج والنتائج المرجوّة.         • تحدد أساليب فعّ

        • توفر المتابعة والتقييم والمراجعة. 

        • توفر التدريب والتطوير لفريق العمل.

        • تخطط لتحقيق الاكتفاء الذاتي.

        • تطور القدرات المالية والتقنية والإدارية.

ة والخاصة، وكذلك المنظمات  تتطلّب برامج الخدمات الصديقة للشباب التزاما على الأصعدة كافة، بحيث يجب تنسيق الجهود مع القطاعات العامّ
التي لا تبغي الربح.  

الخدمات المتوفرة للشباب

تشرح الأقسام المباشرة التالية أعداد وأنواع الخدمات الصديقة للشباب في كل من طرابلس والميناء والبداوي، فضلا عن معرفة الشباب بتلك الخدمات. 
تظهر الرسوم البيانية من رقم 4.1 إلى رقم  4.4 عدد وأنواع الخدمات المتوفّرة  للشباب المستهدف في تلك الأحياء. بشكل عام، لاحظ الشباب أن 
ً متوفرة، ولكنها غير معروفة جيدا ولدى الغالبية من خدمات الرعاية الصحية كانت متوفّرة في مناطقهم، في حين أن البرامج الثقافية هي ايضا

الشباب.
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الرسم البياني رقم 4.2  عدد الخدمات الصحية، حسب المنطقة

الرسم البياني رقم 4.1  عدد الخدمات الاجتماعية (دون الخدمات الصحية)، حسب المنطقة

البداويالميناطرابلس

البداويالميناطرابلس

:

:
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الرسم البياني رقم 4.3  عدد الخدمات التعليمية والثقافية، حسب المنطقة

الرسم البياني رقم 4.4  عدد الحدمات الرياضية، حسب المنطقة

البداويالميناطرابلس

البداويالميناطرابلس

:

:
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كانت معدّلات مشاركة الشباب في النشاطات الاجتماعية والفنيّة والرياضية والثقافية منخفضة جدّا (%15)، إن معدّلات الأدنى للمشاركة 
كانت لدى الإناث (%13). كما يبرز الرسم البياني رقم 4.5، حيث شارك عدد قليل من الشباب المستهدف في البرنامج %18 من عدد الشباب 

الإجمالي، وشارك الشباب الذكور ضعفي الشباب الإناث (%12 و%24 على التوالي). شارك الشباب ضمن الفئة العمرية 14-19 سنة أكثر من 
الشباب الأكبر سنا (%21 و%15 على التوالي)، معظم الشباب الذين شاركوا إنضموا الى الأندية الرياضية (%48)، بحيث شارك الذكور أيضا 

بنسبة أعلى بكثير من الإناث (%60 و%21 على التوالي). شارك الشباب ضمن الفئة العمرية 20-24 سنة في الأنشطة الرياضية اكثر من 
الشباب الأكبر سنا. (%65 و37 على التوالي).
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اكتفاء الشباب بالخدمات

لم يعط أي من مقدّمي الخدمات نسبة اكتفاء عالية لدى الشباب (أنظر إلى الرسم البياني رقم 4.6)

الرسم البياني رقم 4.6: اكتفاء الشباب بالخدمات (متوسط الشباب الإجمالي)

نظرة المجتمع إلى الخدمات الصديقة للشباب 

حسب آراء الأهل وأفراد المجتمع، فإن الشباب يقومون بخدمة مجتمعاتهم المحلية، واكتساب الخبرات ومساعدة الناس في الظروف الصعبة. 
ً تطوّع شباب المناطق المستهدفة في المنظمات التي لا تبغي الربح ومشاركتهم في الحملات البيئية، وفي حضور الندوات، وحملات تنظيف  مثلا

الأحياء المجاورة وفي المخيمات الصيفية.

ل  يرغب الأهالي في رؤية المزيد من النشاطات الاجتماعية للشباب المستهدف في تلك الأحياء، ويعتقدون أنه يجب على البلدية أن تتحمّ
المسؤولية في إيجاد سبل منتجة للشباب لملء أوقات فراغهم عبر إشراكهم بطرق مجدية في مجتمعاتهم. وبهدف إشراك أفضل 

للشباب، توصي الفعاليات المحلية:

        • بانشاء الأندية الرياضية
        • بوجود مراكز ثقافية واجتماعية وحدائق توفّر فرص عمل للشباب.

        • باقامة ندوات تدريبية لحث الشباب على التفاعل البنّاء مع الذين يختلفون عنهم ولتعزيز حس تقدير ذواتهم.

توصيات

        • تحديد الممارسات الفضلى في الخدمات الصديقة للشباب.
        • تدريب مقدمي الخدمات على الممارسات الفضلى في برمجة الخدمات الصديقة للشباب.

        • زيادة فرص الشباب في المشاركة  في الأنشطة الثقافية والرياضية.
        • تقديم خدمات ملائمة لتعزيز السلوكيات في أماكن العمل.

التدريب المهني

الرياضة والترفية

المراكز الثقافية

المراكز الصحية والاجتماعية
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الفصل الخامس: المشاركة المدنية: الحاجات والفرص

النتائج الرئيسية

        • يشارك %15 من الشباب المستهدف في البحث السريع المجتمعي في الانشطة والبرامج المدنية.

        • %74 من الشباب الذين يُعتبرون مشاركين مدنيين، لا يشاركون بانتظام في النشاطات المدنية.

        • عبّر معظم الشباب ضمن المجموعات المركزة عن حماسهم للأنشطة التطوعية كوسيلة لخدمة مجتمعاتهم المحليّة ولاكتساب 
          الخبرة.

        • إعتقد الأهالي في المجموعات المركزة أن الجمعيات التطوعية لم تنجح في إيصال الفرص المتاحة للمشاركة وفي جذب الشباب للمشاركة في
          انشطتها.

        • %47 من الشباب لم يشارك في النشاطات المدنية بسبب ضيق الوقت، في حين %20 منهم لم يحصلوا على معلومات عن تلك 
          النشاطات.

 (IYF) المشاركة المدنية الأمثل للشباب: وجهة نظر المنظمة الدولية للشباب

ً في مساعدة الشباب على اكتساب المهارات والكفاءات المطلوبة  ً مهما تؤدي البرامج التي تعزّز التطوير الإيجابي للشباب من خلال العمل التطوّعي دورا
ليكونوا مواطنين منتجين ومشاركين في مناطقهم وفي خدمة بناء المجتمع بشكل عام.

 ً كما هو الحال في برامج الخدمات الصديقة للشباب (أنظر إلى الفصل الرابع)، المتطوعون الفاعلون وبرامج خدمة المجتمع بإمكانهم تزويد الشباب فرصا
لممارسة المبادرة والقيادة ، في حين تساعد زيادة المعرفة لديهم على تأدية دور إيجابي وبنّاء في المجتمع.

تقدّم المشاركة المدنية للشباب الفوائد التالية:

        • تخفف احتمال تورّط الشباب في سلوكيات محفوفة بالمخاطر لدى مشاركتهم في برامج خدمة المجتمع.

        • يمكن النشاطات الإنمائية التي يقودها الشباب في المجتمع أن يكون لها بعض الآثار الاقتصادية الإيجابية (على سبيل المثال، يمكن النشاطات 
          خلق طلب على بائعي الطعام والشراب). إضافة لذلك،  يمكن مشاريع البنى التحتية أن يكون لها تأثير اقتصادي مباشر على السكان.

        • قد تتضمن برامج خدمة المجتمع نشاطات لإعادة تأهيل الحدائق المحلية، تنظيف مجاري الينابيع المحلية والممرات المائية، وتشجيع الجهود المبذولة 
          لحفظ الطاقة، وإعادة تدوير النفايات، والحفاظ على المياه.

        • إشراك حقيقي للشباب في عمليات صنع القرار والذي قد يؤدي الى تغيير منهجي في أحيائهم.

ً كبيرة  ماذا تعني" مشاركة الشباب"  في المؤسسات المدنية". بالنسبة إلى المنظمة الدولية للشباب، يعني هذا المفهوم أن لدى الشباب فرصا
للمشاركة في صنع القرار في المنظمات، والنشاطات، والأحداث والمسائل التي تؤثر في حياتهم. من خلال برامج المشاركة المدنية، يستطيع الشباب أن:

        • يكتسبوا المهارات والكفاءات لتكون كاملة وأكثر إنتاجية لسكان أحيائهم.

نوا نوعية حياة الأحياء التي يعيشون فيها.         • يحسّ

ً في المجتمع. ً إيجابيا         • يؤدّوا دورا

        • يتعلّموا كيفية التعامل البناء مع التحديات اليومية لمرحلة الانتقال إلى سن البلوغ.

المشاركة المدنية: الحاجات والفرص

عبّر الشباب في المجموعات المركزة عن حماسهم للمشاركة في أي عمل تطوّعي يفيد المجتمع، وذلك طالما لديهم وقت للمشاركة، 
وطالما ان النشاط لا يصبّ في  مصلحة رجال السياسة.

شارك %15 من الشباب المستهدف في نشاطات المشاركة المدنية (أنظر إلى الرسم البياني رقم 5.1). عند مقارنة المناطق المستهدفة، حصل شباب 
البداوي على أعلى نسبة من المشاركة (%21) بالرغم من عدد الفرص القليلة الموجودة في هذه المنطقة. أما نسبة المشاركة الأدنى للشباب فكانت 

في طرابلس (%12) وذلك بالرغم من توفر فرص المشاركة المدنية في تلك المنطقة.
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الرسم البياني رقم 5.1: نسبة الشباب المستهدف المشارك في نشاطات المشاركة المدنية

كما يُظهر الرسم البياني رقم 5.2: من بين النسب التي شاركت في نشاطات المشاركة المدنية، %91 منهم يرون أنفسهم ناشطين، من دون فرق
واضح بين الفئات العمرية، ومع مشاركة أعلى لدى الذكور(%96) بالمقارنة مع الإناث (84%).

الرسم البياني رقم 5.2: نسبة الشباب المنتسب إلى مؤسسات المشاركة المدنية، حسب العمر والجنس

الافراد الناشطون في
برامج المؤسسات المدنيّة

يحضرون أو يشاركون في نشاطات
المؤسسات المدنيّة بانتظام
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من بين الشباب الذين ذكروا أنهم مشاركون ناشطون، %65 منهم يمارسون العمل التطوعي، %21  يشاركون في اجتماعات 
التوعية داخل الأحياء. %7 يشارك في المناقشات والحوارات السياسية .

ً للتطوع إلى الشباب كانت مؤسسات محلية وعالمية في القطاعات الخاصة والقطاعات التي لا تبغي الربح.  معظم المؤسسات التي قدّمت فرصا
فرص المشاركة المدنية التي قدّمها القطاع العام كانت قليلة في طرابلس وغير موجودة في كل من الميناء والبداوي (أنظر إلى الرسم البياني 

رقم 5.3).

ً للتطوّع، حسب المنطقة الرسم البياني رقم 5.3: عدد المؤسسات التي تقدّم فرصا

تُشرك الجمعيّات الخيرية الشباب أكثر من غيرها. %41 من الشباب المتطوّع عمل مع الجمعيات الخيرية. وكانت نسبة مشاركة الذكور 
أعلى من نسبة مشاركة الإناث (%58و %28 على التوالي).

نّفت في المرتبة الثانية في استقطابها للشباب. ذكر %29 من الذكور انهم شاركوا في مؤسسات  أما الجمعيات التي لا تبغى الربح فقد صُ
لا تبغى الربح. %41 من الإناث اللواتي شملتهنّ الدراسة كنّ أعضاء في تلك المؤسسات، بالمقارنة مع %22 من الذكور. استقطبت 

المؤسسات الحكومية فقط %1 من الشباب الناشطين مدنيا.

الشباب غير المشاركين

        • أعطى الشباب غير المشاركين مدنيا الأسباب التالية لعدم مشاركتهم:

        • %47 منهم ليس لديهم وقت للمشاركة.

        • %20 منهم ليس لديهم اية معلومات عن فرص المشاركة.

        • %12 منهم لديهم معلومات، غير ان أهاليهم لم يوافقوا على مشاركتهم (ذكرت الإناث هذا السبب أكثر من الذكور، %20 و%3 على 
          التوالي).

        • إعتقد %9 من الذكور أن مؤسسات كهذه تجلب المشاكل للمشاركين.

ل %5 من الشباب ضمن الفئة العمرية 15-19 أنهم لم يشاركوا بسبب صغر سنّهم.         • سجّ

ون بالمشاركة في تلك المؤسسات. ل %5 منهم أنهم لا يهتمّ         • سجّ

أنظر إلى الرسم البياني رقم 5.4

البداويالميناطرابلس

المؤسسات العامة
 

المؤسسات
غير الحكومية

المؤسسات الخاصة

المجموع
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الرسم البياني رقم 5.4: أسباب عدم المشاركة (%)

 

آراء الأهل والفعاليات المحلية

أظهرت الدراسة مع الأهل والفعاليات المحلية في الأحياء المستهدفة أن مشاركة الشباب هي في النشاطات التطوّعية في مناسبات ومواسم 
معيّنة. يكمن العائق الأساسي الذي يحد من المشاركة، حسب قولهم، في عدم وجود ثقافة التطوع.

توصيات

        • تحفيز الشباب على المشاركة في الأنشطة التطوعية من أي نوع  كانت، وتنظيم برامج خاصة بالمشاركة المدنية مع مشاركتهم الناشطة.

        • تقديم معلومات عن فرص المشاركة المدنية للشباب.

        • مشاركة الأهل والفعاليات المحلية في تطوير فرص المشاركة المدنية.

        • تقديم المشاركة المدنية وفرص العمل التطوعي لمساعدة الشباب على بناء مهاراتهم.

 عدم توفّر
وقت فراغ

 عدم توفّر
المعلومات الكافية

 تلك المؤسسات
تجلب لهم المتاعب

 عدم موافقة
 العائلة

غير مهتم  ما زالوا صغاراً
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الفصل السادس: وجهات نظر الشباب حول القضايا الحياتية

النتائج الرئيسية

        • إعتقد الشباب أن السلوك غير السليم يؤثّر فيهم مباشرة وفي وضعهم التعليمي، وفي عائلاتهم وحياتهم الاجتماعيّة. 

        • صنّف الشباب كل من التدخين والعنف الاجتماعي، وإدمان الكحول، بأنها الحالات الأكثر تأثيرا في حياتهم.

        • أما بالنسبة إلى الإجرام، وإدمان المخدّرات، والعنف الأسري فاعتبر الشباب أنها الحالات الأقل ظهورا في الأحياء.

السلوكيات غير السليمة ومستوى الشعور بالأمان

توضح سلسلة الرسوم البيانية 6.6-6.1 كيفية تقييم الشباب لمعدّل انتشار الإجرام، والعنف، وتعاطي المخدّرات. إجتمع فريق المسح المجتمعي السريع 
(RCA) بالمجموعات المستهدفة لمعرفة المزيد من التفاصيل حول تقييم الشباب للأمور الحياتية. وأعرب معظم الشباب عن تخوّفهم من 

السلوكيات غير السليمة خاصة العنف الاجتماعي الذي يشكّل خطرا على حياتهم.

عبّرت الإناث عن شعورهن بعدم الأمان الاجتماعي جرّاء وجود مجموعة من الشباب في الليل، والتحرش، والقيادة المتهورة. 
كذلك، ذكرت معظم الإناث أن العنف الأسري يمثل مشكلة،إلاّ أن الأعراف الثقافية والتقاليد منعتهن من مناقشة هذا الموضوع، ويوثّر العنف 

الأسري سلبا على الوضع العقلي والبدني والاجتماعي والاقتصادي للشباب.

عبّر المشاركون في المجموعات المركزة أن السلوكيات غير السليمة جاءت نتيجة لحجم أوقات الفراغ الكبير وانعدام فرص العمل، وارتفاع مستويات 
الفقر.

الرسم البياني رقم 6.1: تقييم الشباب للجريمة، حسب المنطقة (صفر= منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)             

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

البداويالميناطرابلس
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الرسم البياني رقم 6.3: تقييم الشباب للعنف الأسري، حسب المنطقة (صفر= منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

البداويالميناطرابلس

الرسم البياني رقم 6.2: تقييم الشباب للعنف المجتمعي، حسب المنطقة (صفر= منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

البداويالميناطرابلس
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الرسم البياني رقم 6.5: تقييم  الشباب لتعاطي المخدّرات، حسب المنطقة (صفر= منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)

الرسم البياني رقم 6.4: تقييم الشباب للتدحين، حسب المنطقة (صفر= منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

 موجودة
في الاحياء

 تؤثر فيهم
مباشرة

البداويالميناطرابلس
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البداويالميناطرابلس
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الرسم البياني رقم 6.7: درجة الأمل لدى الشباب

معدل الشعور بالأمل لدى الشباب

سعى فريق التقييم لقياس مدى أمل الشباب المستهدف بمستقبلهم في الأحياء التي قيد الدراسة. ولتقييم ذلك، طلب فريق المسح المجتمعي 
ً على مقياس ليكرت بحيث يعني 1= غير صحيح و8= صحيح. أشار 65 من  السريع (RCA) من الشباب تقييم سلسلة من اثني عشر سؤالا

بين 96 أن الشباب يميلون إلى التفاؤل والأمل. كانت النتائج إيجابية بشكل عام في جميع الأحياء، كما يُبرز الرسم البياني في رقم 6.7.

الرسم البياني رقم 6.6: تقييم الشباب لإدمان الكحول، حسب المنطقة (صفر = منخفض جدا، 10= مرتفع جدا)
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 تؤثر فيهم
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يشير معدل 48%
وما فوق أن الشخص

متفائل بمستقبله

معدلالبداويالميناطرابلس

29



آراء الأهل والمراجع المحلية

أشار الأهالي إلى أن تعاطي المخدّرات والعنف هما مشكلتان أساسيتان تواجهان الشباب، وعزا الشباب وجود هاتين المشكلتين إلى كثرة البطالة، 
وتفشي الفقر، وتعاطي المخدّرات، والسلوكيات غير الأخلاقية، واستخدام الإنترنت دون مراقبة.

عبّر الأهالي في المجموعات المركزة عن دور البلدية ومسؤوليتها الأساسية في تقديم فرص للشباب لملء أوقات فراغهم بطريقة مثمرة، كإشراكهم 
في تحسين اوضاع الأحياء بطريقة مجدية، وتنظيم الندوات التدريبية، وتشجيع الشباب على متابعة اهتماماتهم.

ر بيئة آمنة لأولادهم، وأشار بعض الأهالي إلى النقص في مجال الرياضة، وهذا شيء أساسي وبإمكان البلدية  رأى الأهالي أن البرامج الرياضية توفّ
تحسينه.

إعتبر قادة الأحياء في كل من طرابلس والميناء أن تعاطي المخدّرات مشكلة محتملة لدى الشباب. بالإضافة إلى المشاكل الأخرى كالنقص في التركيز 
ة الشباب في القطاعين الخاص والعام، وخاصة لجهة عدم وجود مساحات مشتركة للشباب من مختلف الخلفيات الاجتماعية والعرقية  على صحّ

والسياسية للعمل معا لمناقشة القضايا والتعلّم بعضهم من بعض. أما القادة في البدّاوي، فقد رجحوا مشاكل التسرّب المدرسي، وتعاطي 
المخدرات، والعنف، إلى دخول المواقع غير الأخلاقية عبر الإنترنت ومعاشرة من لهم تأثير سلبي في الشباب.

توصيات

        • جعل التدريب على المهارات الحياتية أمرا متاحا للشباب، حتّى يصبح بإمكانهم التعاطي بشكل أفضل مع الأجواء الضاغطة وتطوير 
          سلوكيات أفضل.

        • زيادة مشاركة الشباب في النشاطات التي تمكّنهم من الاستفادة من أوقات فراغهم بطريقة منتجة.

        • تنفيذ حملة لمكافحة التدخين لتثقيف الشباب على مخاطر التدخين.

        • تعزيز التفاعل، والحوار، والعمل الجماعي ، ومشاركة الشباب في النشاطات الاجتماعية والثقافية.

        • تطوير البرامج الرياضية للشباب لتشجيع النشاطات الصحية وتعزيز الثقة بالنفس.  
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جمعية الشبان المسيحية لبنان مركزها بيروت، إنها جمعية                                                         
وطنية تنموية، تكرّس عملها في خدمة جميع المواطنين               

ً بغض النظر عن الدين أو الانتماء السياسي،  ا ً وروحيّ ا ً وعقليّ اللبنانيين جسديا
اللون أو العقيدة. لمزيد من المعلومات، الرجاء زيارة الموقع الإلكتروني:

اتحاد بلديات الفيحاء يقع مركزه في منطقة طرابلس الكبرى،               
لبنان، يتألف من بلديات طرابلس، الميناء، والبداوي، 

مندمجة في تجمع واحد مكرس لتحسين نوعية الحياة لجميع
المواطنين الذين يعيشون فيها.

لمزيد من المعلومات، الرجاء زيارة الموقع الإلكتروني:

المجلس الأعلى للطفولة، مركزه بيروت، لبنان، تابع         
لوزارة الشؤون الاجتماعية اللبنانية. وهو مجلس اختصاصات

يتألف من ممثلين عن عدة وزارات في الحكومة اللبنانية، 
وعن منظمات غير حكومية ومنظمات دولية، لتنفيذ المبادئ

العامة لحقوق الطفل بهدف تحسين أوضاع الأطفال في لبنان، 
وضمان حقوقهم في العيش، والتنمية والحماية.

لمزيد من المعلومات، الرجاء زيارة الموقع الإلكتروني:

 

www.urbcomfayhaa.gov.lb

www.atfalouna.gov.lb/en/Home.aspx

www.ymca-leb.org.lb

مبادرة الأطفال والشباب في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا، مركزها الرياض، 
المملكة العربية السعودية، هي منظمة إقليمية غير حكومية، تهدف إلى رفع 

قدرة وكفاءة الإدارات المحلية والبلديات في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا بغرض 
تحسين رفاهية الأطفال والشباب وخصوصا المعرضين منهم للمخاطر والأقل حظا، 
والى تعزيز المعرفة بالسياسات والبرامج الفعالة التي تعالج القضايا الملحة التي 

تواجه الأطفال والشباب في المنطقة.
 www.araburban.org :لمزيد من المعلومات، الرجاء زيارة الموقع الإلكتروني



 
 

المنظمة الدولية للشباب تستثمر الإمكانات الخارقة لدى الشباب. تأسست عام 1990، 
تبني المنظمة الدولية للشباب وترعى في جميع أنحاء العالم مجتمعا من الشركات 

والحكومات ومنظمات المجتمع المدني الملتزمة بتفعيل قدرة الشباب على البقاء بصحة 
جيدة، ومنتجين، ومواطنين ملتزمين. برامج المنظمة الدولية للشباب هي حافز للتغيير 

يساعد الشباب على الحصول على نوعية تعليم جيدة، وكسب مهارات القدرة على العمل، 
اتخاذ خيارات صحية وتحسين مجتمعاتهم. لمزيد من المعلومات، زيارة الموقع 

www.iyfnet.org :الإلكتروني

المعهد العربي  لإنماء المدن/مبادرة الأطفال  والشباب في الشرق الأوسط 
وشمال إفريقيا هو منظمة إقليمية غير حكومية تركز على تحسين قدرات 

السلطات المحلية والبلديات في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا. تعمل مبادرة 
الأطفال والشباب في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا جاهدة لتحسين رفاه 
الأطفال والشباب وتعزيز المعرفة بالسياسات الفعالة والبرامج التي تعالج 

قضايا حاسمة بالنسبة الى الأطفال والشباب في المنطقة. 
لمزيد من المعلومات، الرجاء زيارة الموقع الإلكتروني:

www.araburban.org
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